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ESCOLA:_________________________________________________DATA:_____/_____/_____ 

PROF:______________________________________________________TURMA:____________ 

NOME:________________________________________________________________________ 

 

Leia: 

Curiosidade do dia 

 

A corrida de São Silvestre acontece em São Paulo desde 1924. O idealizador da prova, o 

jornalista Cásper Líbero, assistiu a uma corrida em Paris que acontecia durante a noite e era 

iluminada por tochas que os participantes levavam. No mesmo ano, ele criou a corrida de São 

Silvestre. A primeira prova era de 8.800 metros e teve 48 inscritos. Ela começou à meia-noite do 

dia 31 de dezembro e terminou no dia 1º de janeiro de 1925. Em 1989, a corrida passou a ser 

realizada no período da tarde e, dois anos depois, o percurso passou para 15 quilômetros. 

 

Disponível em: <https://www.guiadoscuriosos.com.br/>. Acesso em: 30 de dezembro de 2020. 

 

Questão 1 – Identifique o período simples: 

(  x ) “A corrida de São Silvestre acontece em São Paulo desde 1924.” 
(     ) “A primeira prova era de 8.800 metros e teve 48 inscritos.” 
(     ) “Ela começou à meia-noite do dia 31 de dezembro e terminou no dia 1º de janeiro de 1925.” 
 

Questão 2 – Um período é composto quando tem mais de uma oração. Observe o período 

abaixo. Em seguida, informe no espaço indicado o número de orações: 

 

“O idealizador da prova, o jornalista Cásper Líbero, assistiu a uma corrida em Paris que acontecia 

durante a noite e era iluminada por tochas que os participantes levavam.” 
 

Há quatro orações no período composto acima. 

 

Questão 3 – No período simples “No mesmo ano, ele criou a corrida de São Silvestre.”, o 
pronome pessoal retoma: 

o jornalista Cásper Líbero. 

 

Questão 4 – No período composto “Em 1989, a corrida passou a ser realizada no período da 

tarde e, dois anos depois, o percurso passou para 15 quilômetros.”, a conjunção “e” exprime: 

(  x ) fatos que somam. 

(     ) fatos que se alternam.  

(     ) fatos que se contrastam.  

 

Questão 5 – A conjunção “e” inicia, no período composto acima, uma oração chamada de: 

(     ) absoluta.  

(  x ) coordenada.  

(     ) subordinada.  

 


